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Nagyon köszönöm opponensemnek, hogy másodszor is időt áldozott „A 

hálózatelemzés a turizmusban” című disszertációm bírálatának elkészítésére – ezzel 

is segítve engem a doktori fokozat megszerzéséhez vezető úton. 

Örvendetes számomra, hogy a témaválasztást tudományos szempontból megfelelőnek 

és aktuálisnak tekinti, és őszintén remélem, hogy munkám annak tudományos 

elfogadása után a gyakorlatban is hasznosítható lesz, segítséget nyújtva ezáltal több 

desztináció menedzsment szervezetnek is. 

Köszönöm a széleskörű szakirodalmi áttekintésre és a módszertani fejezetekre 

vonatkozó elismerő szavait. Mindazonáltal nagyon fontosak volt számomra már a 

korábbi és jelen bírálatban megfogalmazott kritikai meglátásai is. Ezeket 

megfogadtam, az utóbbi hónapokban átdolgoztam, és a második bírálatát olvasva úgy 

érzem, sikeresen megvalósítottam. 

Minden igyekezetem ellenére a dolgozatban marad hiba, melyre opponensem is 

felhívta figyelmemet: a 4. tézisnél az 5. hipotézist említem hivatkozási alapként, 

azonban az átdolgozott verzióban ez már nem szerepel, mert a munkahelyi vitán 

megfogalmazott tanácsokat figyelembe véve, az első hipotézist kivettem a 

disszertációból. 

Opponensi véleményében feltett kérdésére nem könnyű válaszolni. Saját 

kutatásomból, és korábbi, külföldi példákból is az derül ki, hogy a turisztikai 

desztinációk többségében alacsony a hálózatosodási hajlandóság. Különösen igaz a 

magyar vállalkozó szférára az, hogy nehezen ismerik fel az együttműködésben rejlő 

szinergiákat, amely ha nem is azonnal, de közép- és hosszú távon eredményt hoznak 

az egyes vállalkozások számára is. A Veszprémi Turisztikai Egyesület rendszeresen 

szervez szakmai összejöveteleket, ahol a tagok elmondhatják véleményüket egy 

szakmai megbeszélés keretében. Ezeken a konzultációkon minden alkalommal más 

egyesületi tag látja vendégül a többieket. Ezt a megoldást is jó ötletnek tartom arra, 

hogy jobban megismerjék egymást a szereplők, de fontosnak tartanám ezeket a 

megbeszéléseket egy informális résszel is kibővíteni, hogy kötetlenebb 



beszélgetésekre is sor kerülhessen, az üzleti, együttműködési lehetőségekről ilyen 

formában is tudjanak egyeztetni. Mindenképpen a szakmaiságát hangsúlyoznám a 

találkozók ezen részének is, hiszen a kutatásomból kiderült, hogy a turisztikai 

alapszolgáltatók egymás közötti kapcsolataiban a szakmaiság dominál, de 

természetesen az üzleti kapcsolatokon alapulva számos jó viszony, barátság is 

létrejött már. Alkalmaznám az úgynevezett csapatépítő tréningeken való részvételt is 

az egyesület tagjai számára évente 1-2 alkalommal, amely szintén 1-1 szolgáltató 

alaposabb megismerését is szolgálja, illetve személyes és szakmai beszélgetésekre is 

alkalom nyílik egy ilyen rendezvényen is. 

Remélem, hogy opponensem bírálatában megfogalmazott kérdésére adott válaszom 

elfogadható; tanácsait, bírálatában megfogalmazott segítő gondolatait pedig még 

egyszer köszönöm. 
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